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Актуальність. Експериментальні дослідження та клінічні 

спостереження останніх років доводять наявність тісного взаємозв’язку 

між рівнем амінокислоти гомоцистеїну (Гц) та розвитком патологій 

серцево-судинної системи. На сьогоднішній день його відносять до 

нетрадиційних маркерів ураження органів зазначеної системи. Зокрема, 

встановлена роль Гц у виникненні і прогресуванні атеросклерозу, ІХС, 

ендотеліальної дисфункції, тощо. Патогенез негативного впливу 

гіпергомоцистеїнемії (ГГц) є надзвичайно складним, включає цілу низку 

факторів та потребує постійного ретельного дослідження. Вивчення 

особливостей ультраструктурних змін тканини серця лабораторних тварин 

при змодельованій ГГц, а також окремих біохімічних параметрів плазми 

крові та гомогенатів органу значно розширять уявлення науковців щодо 

даної проблематики. 

Метою дослідження є вивчення субмікроскопічних та біохімічних 

змін серця старих щурів за умов гіпергомоцистеїнемії. 

Матеріали і методи. Дослідження проведені на 22 білих нелінійних 

старих – віком 24-26 місяців, щурах-самцях, які в ході експерименту були 

розділені на дві групи – контрольну і дослідну. Стан ГГц моделювали 

шляхом введення щурам дослідної групи тіолактону Гц в дозі 200 мг / кг 

маси тіла інтрагастрально протягом 60 діб. Зі зразків серця тварин 

отримували ультратонкі зрізи, що досліджували за допомогою 

електронного мікроскопа ПЕМ-125К. Визначення вмісту ММП та 

цитокінів проводили методом імуноферментного аналізу. Загальну 
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протеолітичну активність у зразках аналізували шляхом вивчення 

казеїнолітичної активності у модифікаціях. 

Результати досліджень. Електронно-мікроскопічні дослідження 

серця старих щурів за умов ГГц встановили наявність виражених 

деструктивно-дистрофічних змін ендокарду та міокарду. В міокарді 

виявляли руйнування м’язових волокон, пошкодження міжклітинних 

контактів, розширення міжклітинних просторів. Кардіоміоцити володіли 

вираженими змінами будови мембранних органел (гіпертрофія 

мітохондрій, розширення канальців ЕПС) та ядерного апарату. 

Визначальною ознакою було збільшення об’єму і потовщення колагенових 

волокон міокарду. На фоні ГГц переважна більшість гемокапілярів мали 

розширені просвіти, заповнені форменими елементами крові. В 

ендотеліоцитах капілярів формувались кавеолоподібні структури, що 

призводило до порушення транскапілярного обміну. 

При біохімічному дослідженні виявлено підвищення загальної 

протеолітичної активності у гомогенатах серця дослідних щурів у 2,23 

рази, в порівнянні з групою контролю. Реєстрували значне зростання 

ММП-1, ММП-2, ММП-8 у тварин дослідної групи. Зокрема, ММП-8 був 

на 27 % (р<0,05) вище, ніж в групі контролю. Одночасно зі зростанням 

ММП, знижувались рівні тканинного інгібітора металопротеїназ (ТІМП-1) 

на 7 % (р<0,05), ніж в контролі. Активація протеолітичних процесів 

супроводжувалась запальними змінами тканин органу, що 

підтверджувалось підвищенням прозапальних цитокінів (IL-1b, IL-4, IL-6, 

IL-8, IL-8, IL-10, TNF-α). 

Висновки. За умов ГГц у піддослідних щурів характерними є 

деструктивні зміни всіх шарів стінки серця, зміни структурної організації 

судин органу, активація протеолітичних та запальних процесів. 
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